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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Asie du Sud-Est
Question écrite n° 42841

Texte de la question

M. Leonce Deprez appelle l'attention de M. le ministre des affaires etrangeres sur l'interet et l'importance qui
s'attacheraient a ce que la France soit davantage presente dans les pays d'Extreme-Orient ou elle le fut,
notamment dans l'ancienne Indochine. Il apparait en effet que Taiwan, la Coree, Hong-Kong, etc., investissent
en Indochine, et singulierement a Saigon, alors que la France y a ete longtemps presente et devrait y rester
activement. Il lui demande de lui preciser les perspectives de l'action du Gouvernement pour que la presence
francaise, tant commerciale que culturelle, continue a s'affirmer dans ces pays ou son rayonnement fut si
important.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire a bien voulu interroger le ministre des affaires etrangeres sur les actions du
Gouvernement en faveur du renforcement de la presence francaise en Extreme-Orient et, plus particulierement,
dans les pays de la peninsule indochinoise. Comme le President de la Republique l'a indique a la veille du
premier sommet entre l'Europe et l'Asie, qui s'est tenu a Bangkok au mois de mars dernier, la France se doit
d'etre plus presente en Asie. Pour realiser cet objectif, le Gouvernement a notamment le souci du
developpement continu des relations avec les pays de la peninsule indochinoise, ou la France dispose, du fait
de l'histoire et du partage de la langue francaise, d'atouts particuliers. Sur le plan politique, la France a oeuvre
pour favoriser le renforcement de la stabilite dans la peninsule indochinoise et soutenir la reinsertion des trois
pays concernes dans la communaute internationale. Ainsi a-t-elle copreside la conference de Paris sur le
Cambodge qui a permis un retour de la paix dans la region apres plus d'un demi-siecle de conflit. De meme, la
France a renoue, des 1989, avec le Vietnam et le Laos, un dialogue politique etroit. Par ailleurs, une cooperation
bilaterale importante a ete mise en place en direction du Cambodge, du Laos et du Vietnam. La France est au
deuxieme rang des pays donateurs d'aide au Cambodge et au Vietnam. Le ministere des affaires etrangeres
consacre ses deux plus importantes enveloppes de cooperation en Asie, au Vietnam et au Cambodge, la
cinquieme etant destinee au Laos. La France privilegie, dans ses actions de cooperation, l'appui a la formation
des ressources humaines, afin de favoriser le succes des reformes entreprises par les trois pays de la peninsule
indochinoise. L'enseignement et la promotion de la langue et de la culture francaises participent pleinement a
cet objectif. Outre les formations dispensees au sein des centres culturels francais, la France fournit un appui a
plusieurs universites et institutions d'enseignement superieur qui utilisent le francais comme langue de travail et
developpe un programme d'enseignement du francais dans l'enseignement secondaire. Avec des parts de
marche superieures a 5 %, la presence economique francaise est encore insuffisante mais proportionnellement
plus forte dans les trois pays de la peninsule indochinoise que partout ailleurs en Asie. L'ouverture rapide de ces
pays sur leur environnement regional tres dynamique nous incite a accroitre nos efforts. Pour ce faire, la mise en
place de protocoles financiers annuels et les interventions de la Caisse francaise de developpement permettent,
tout en repondant aux besoins de ces pays, notamment dans les domaines des infrastructures et du
developpement rural, de favoriser l'implantation des entreprises francaises. L'organisation, pour la premiere fois
en Asie, du Sommet de la francophonie qui se tiendra a Hanoi fin 1997, constituera un evenement important
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pour les trois pays concernes, tous membres du mouvement de la francophonie. Il fournira a la France
l'occasion de renouveler son attachement a des relations privilegiees avec le Vietnam, avec le Cambodge et
avec le Laos.
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